



TRZIN

OBČINA TRZIN

Mengeška cesta 22, 1236 Trzin, Slovenija

telefon + 386 1 564 45 44, faks + 386 1 564 17 72

TRR: 01386-0100001846

DŠ: SI33714789

MŠ: 1358561

Šifra neposrednega uporabnika občinskega proračuna:7684

CIVILNA ZAŠČITA

OBČINE TRZIN

Datum: 11. 11. 2010

POROČILO

o opravljenih aktivnostih na področju ZiR in CO v Občini Trzin v letu 2010

1. DOKUMENTI s področja ZiR in CO OT

1.1 Občinski načrti ZiR ob potresu, jedrski nesreči in poplavah

V letu 2010 smo nadaljevali z odpravo manjših neuskklajenosti in zahtevanih dopolnitev verzij zgoraj navedenih občinskih načrtov zaščite in reševanja. Delo je bilo prekinjeno oziroma je čakalo zaradi bolezenske odsotnosti delavke, zaposlene takrat še na delovnem mestu svetovalke župana za delo OS in splošne zadeve (odsotna od junija meseca 2009 do februarja 2010 za polni delovni čas in nato delo v skrajšanem delovnem času do maja 2010). Verzije načrtov so bile nato korigirane v skladu z zahtevami pristojnih s strani ljubljanske izpostave URSZR.

Za vse tri načrte smo od URSZR – Urad za preventivo in operativne zadeve Izpostave pridobili potrdila o njihovi usklajenosti z regijskimi načrti. Za načrt ZiR ob jedrski nesreči smo potrdilo pridobili 26. 4. 2010, za oba ostala načrta pa smo potrdili prejeli 22. 6. 2010. Vsi trije načrti so podpisani s strani pristojnih oseb in ustrezno arhivirani. Za vse načrte smo izdelali vse zahtevane priloge in dodatke (40 prilog in 28 dodatkov). Priloge in dodatke hranimo ločeno, v dveh fasciklih. Priloge in dodatke sprotno ažuriramo.

Vsi izvajalci javnih služb (Polijska postaja Domžale, Veterinarski dom Domžale d.o.o., OŠ Trzin, JKP Prodnik d.o.o., Zdravstveni dom Domžale in Center za socialno delo Domžale) so nam v skladu z načrti ZiR izdelali in poslali načrte svojih dejavnosti s kontaktnimi podatki.

Za opravljanje nalog zaščite, reševanja in pomoči imamo sklenjene pogodbe s Centrom za socialno delo (31.5.2010), z JKP Prodnik d.o.o. (4.6.2010), ZD Domžale (še obstoječa iz leta 1999), s Poslovnim sistemom Mercator d.d. (31.5.2010), z Avtoprevozništvom Marjan Habat s.p. Trzin (31.5.2010), Grasto d.o.o. Domžale (1.6.2010) in Veterinarskim domom Domžale d.o.o. (31.5.2010). Pogodbe pa imamo sklenjene seveda tudi s PGD Trzin in Centrom požarne varnosti Helios d.o.o. Količevo.

Po sprejemu proračunov za leti 2011 in 2012 v prvem tromesečju prihodnjega leta nameravamo skleniti pogodbo tudi z Društvom GRS Kamnik.

-116-

1.2 Sklep o določitvi in organiziranju enot, služb in drugih operativnih sestavov za zaščito, reševanje in pomoč v občini Trzin

V aprilu 2010 smo v skladu z dejanskimi formacijami enot CZ novelirali Sklep o določitvi in organiziranju enot, služb in drugih operativnih sestavov za zaščito, reševanje in pomoč v občini Trzin, ki je bil v veljavi od oktobra 1999. Sklep poleg splošne določbe, vsebuje poglavja, kot so: organi CZ, javna gasilska služba, gospodarske družbe, zavode in druge organizacije; društva in druge nevladne organizacije, CZ z enotami in službami, obveznost sklenitve pogodb in končne določbe. Po pridobitvi soglasja za sklenitev pogodbe za opravljanje nalog prve veterinarske pomoči smo pripravili sklep o spremembi tega sklepa, v katerem je edina sprememba ta, da smo med gospodarske družbe, zavode in druge organizacije vključili tudi omenjeno pravno osebo sicer zasebnega in ne javnega prava. Sklep o spremembi omenjenega sklepa je župan podpisal 21.5.2010. Oba dokumenta smo objavili na podportalu CZ Občine Trzin.

1.3 Navodilo o izposojanju opreme Civilne zaščite Občine Trzin

Izdelali smo novo Navodilo o izposojanju opreme Civilne zaščite Občine Trzin (staro je bilo v veljavi od julija 2001) in Cenik izposojnine opreme CZ, v katerem smo na novo opredelili višino nadomestila za uporabo opreme CZ, višino zamudnine/dan, stroške izposoje opreme CZ (20 € z vključenim DDV) in vnesli določbo glede povračila stroškov in nastale škode. Za izvajanje del skladiščnika smo z izvajalcem sklenili ustrezno podjemno pogodbo z veljavnostjo do 31.12.2011. O izposoji vodimo ustrezno evidenco, pripravili smo nov obrazec vloge za izposajo blaga ter obrazec reverza, ki ga podpišeta tako stranka kot tudi skladiščnik, pri čemer se ob vrnitvi blaga vanj vnesejo morebitne ugotovitve. Navodilo smo objavili na podportalu CZ občine Trzin.

1.4 Dokumenti s področja civilne obrambe občine Trzin

Obrambni načrt občine Trzin, ki ga je sprejel župan občine 31.1.2006, podrobneje opisuje izvajanje mobilizacije in dejavnosti iz pristojnosti občine v primeru vojne ali neposredne vojne nevarnosti. Natančno, z izdelanimi posamičnimi navodili in shematskimi prikazi definira postopke za sprejem, posredovanje povelja za izvajanje mobilizacije kot tudi izvajanje same mobilizacije, obliko in potek poročanja, spiske odgovornih pooblaščenih oseb za sprejem povelja za izvajanje mobilizacije, imenovanje upravitelja. Nadalje vsebuje vse kontaktne podatke o redno zaposlenih delavcih in delavkah na občini, ki so razporejeni na t.i. delovno dolžnost pri delodajalcu; opisno in shematsko prikazuje vse tri načine sklica delavcev (po telefonu, s samosklicem in s kurirsko službo). Drugi del obrambnega načrta opisuje opravljanje dejavnosti iz pristojnosti občine, in sicer za vsako sistemizirano delovno mesto posebej. Ločeno so navedene osnovne naloge občinske uprave oziroma občine kot celote skladno z veljavno zakonodajo in statutom občine, nato pa so za vsako sistemizirano delovno mesto posebej navedene osnovne delovne naloge, prednostne naloge in dejavnosti v izrednem in vojnem stanju in dodatne naloge v primeru vojne. Obrambni načrt je bil glede na zadnjo novelacijo akta o sistemizaciji delovnih mest v maju 2010 ažuriran dne 9.6.2010. Hrani se v ognjevarni omari.

2. KADROVSKI SESTAV CIVILNE ZAŠČITE

V letu 2010 popolnjevanja enot CZ z mlajšimi kadri, tako kot v letih 2008 in 2009, ko smo jih vabili na razgovore, nismo izvajali. Urejali smo dokumentacijo, prerazporejali in ukinjali razporede znotraj enot in služb CZ. Za vse pripadnike CZ in gasilce, ki so sicer vpisani v posebno evidenco na ljubljanski izpostavi URSZR, smo pripravili pozive in vročilnice, ločeno po enotah in posebni evidenci (op.p. gasilci). Trenutno stanje kadrovskega sestava CZ, vključno z gasilci na dan 7.7.2010 je 76 pripadnikov. Komisjsko smo uničili vse mobilizacijske pozive oznake ECZ-5 (op.p. modre barve), ki niso več v veljavi, in jih kot rečeno, nadomestili z novimi. Komisjsko smo z ustreznim zapisom uničili kartone pripadnikov CZ nekdanje KS Trzin (obr. U-202, DZS) z njihovimi osebnimi podatki, ročno izdelane sezname pripadnikov posameznih ekip in oddelkov CZ KS z zadolžitvami, naslovi in telefonskimi številkami ter pripravljenimi ovojnici z naslovi teh pripadnikov in letnicami rojstva – po oddelkih in ekipah, zbirno; zvezke s poimenskim seznamom, letnicami rojstva in naslovi in telefonskimi številkami pripadnikov CZ (po enotah, na seznamu navedeno zgolj številčno); knjižice pripadnikov CZ KS Trzin, izdane v letu 1989, in abecedne kartone pripadnikov CZ (obr. ECZ-1 oz. Obr. U-201 DZS).

V oktobru 2010 smo na URSZR Izpostava Ljubljana posredovali evidenčne liste za 12 članov PGD Trzin, ki so sodelovali v evakuacijski vaji – reševanju iz objekta OŠ Trzin in naj bi jih vpisali v posebno evidenco. S predsednikom PGD Trzin smo se dogovorili, da dosedanji člani njihovega društva, ki so vpisani v posebno evidenco, v tej evidenci ostanejo vpisani, in se posebna evidenca dopolni z novimi člani.

3. IZOBRAŽEVANJE IN USPOSABLJANJE

V skladu s programom usposabljanj v IC ZR Ig, smo na uvajalno in temeljno usposabljanje štabov CZ poslali štiri člane občinskega štaba CZ. Eden izmed njih se usposabljanja iz opravičljivih razlogov ne bo mogel udeležiti, za kar mu je bila s strani URSZR izdana ustrezna odločba. Usposabljanje bo potekalo od 16. do 18.11.2010.

V letu 2010 so se tri (3) pripadnice enote za prvo pomoč ena udeležile dvomesečnega tečaja PMP, ena je opravila izpit, dve pa sta izpit morali preložiti zaradi neodložljive zadržanosti. To bosta opravili zgodaj spomladi 2011.

Konec marca letošnjega leta se je poveljnik CZ udeležil usposabljanja na temo Psihične značilnosti doživljanja nesreč (soočanje s poškodbami in smrtjo).

V okviru izbirnega predmeta Civilna zaščita v OŠ so pripadnik prostovoljnega gasilskega društva in poveljnik CZ Občine Trzin v sodelovanju z vodstvom OŠ Trzin pričeli s predavanji na to temo. V okviru predavanj se bodo učenci seznanili z vlogo in pomenom civilne zaščite kot tudi s tem povezanim prostovoljnim humanitarnim delom ob naravnih in drugih nesrečah, naučili se bodo postavljanja šotora, ogledali si bodo zaklониšča, gasilske brigade, gorske reševalne službe in naravne nesreče- plazišča ipd.

O izobraževanju in usposabljanju gasilcev, vključenih v PGD Trzin, na seji Štaba CZ ustno poroča predsednik društva in član Štaba CZ, Borut KUMP.

4. UDELEŽBE NA SEJMIH

V Gornji Radgoni je v času od 23 do 25. septembra 2010 potekal 5. Mednarodni sejem obrambe, varovanja, zaščite in reševanja. Sejma so se iz Trzina udeležili: poveljnik in član Štaba CZ, predsednik in član PGD in delavka, ki na občini pokriva področje ZiR. Ogled sejma je bil koristen, saj smo navezali določene stike (vodstvo Gasilske zveze Gornja Radgona), se srečali s poslovnimi partnerji, s katerimi smo že sodelovali (direktor družbe Pro-ZiR d.o.o., Marjan Pušnik s.p.) in si ogledovali razstavljen opremo (npr. infra rdečo kamero za gasilce), ki jo nameravamo kupiti.

5. INTERVENCIJE

5.1 Poplave 2010 – škoda na stvareh in objektih

V času od 17. do 20. 9. 2010 so Slovenijo prizadele katastrofalne poplave. Trzinu so k sreči v večji meri prizanesle.

Poveljnik CZ Občine Trzin je dne 21.9.2010 županu občine Trzin in na MORS – URSZR, Izpostava Ljubljana, podal poročilo z naslednjo vsebino:

»V dneh katastrofalnih poplav, tj. v času od petka, 17.9. pa do nedelje, 19.9.2010, smo v Trzinu aktivirali poveljnika CZ, ki je neprestano spremljal dogajanje na terenu skupaj s pripadniki Prostovoljnega gasilskega društva Trzin.

V petek, 17.9.2010 okrog 12.20 ure so gasilci PGD Trzin na Kidričevi ulici očistili jarek in jašek, ki je bil zamašen z nanosom vejevja in drugega materiala. Po očiščenju je voda normalno odtekala in nevarnost poplave je bila odpravljena. Pri tem je sodelovali 12 gasilcev z dvema vozili.

Poveljnik CZ in gasilci so se organizirali za permanentno kontrolo kritičnih mest, in sicer na vsaki 2 uri. Stanje so preverjali na naslednjih lokacijah: Kidričeva ulica pri št. 41, Cesta za hribom (pri blokih), na Habatovi ulici, na Jemčevi cesti pri »Jemčevem mostu« in na Grajski cesti pri »Malnovih« - slednja lokacija spada deloma v k.o. Loka oz. sosednjo občino Mengeš.

Zaradi zaskrbljenosti občanov, katerih stanovanjski objekti so neposredno ob vodotokih (Pšata in Gvajšek), smo na dve lokaciji (Kidričeva pri luži št. 41 in na Cesti Za hribom pri blokih) zagotovili 2 x 500 protipoplavnih vreč. Krajane, ki so želeli zavarovati svoje domove, smo obvestili, kje so vreče in kje je pesek, ki ga lahko uporabijo za polnitev vreč in s tem zavarovanje svojega objekta.

Vreče sta uporabila 2 občana, vzela sta vsak po 50 vreč.

O lokacijah protipoplavnih vreč smo obvestili občane preko uradne spletne strani občine, obveščen je bil dežurni 112, sprotno pa smo občane o tem obveščali tudi v neposrednih kontaktih ob pregledovanju kritičnih lokacij. Sproti so bili obveščani tudi o pravilni uporabi protipoplavnih vreč.

V nedeljo, 19.9.2010 je bila ob približno 07. uri zjutraj aktivirana gasilska enota s 15 gasilci, ki so izčrpali vodo iz kleti pri šestih (6) gospodinjstvih, in sicer na Jemčevi 23/b, na Habatovi 12/b (g. Prijatelj), na C. Za hribom 8 (Smajlovič) in C. Za hribom 9a (Narobe), Grajska c. 3a (sanacija razlitega olja – lovilci olja in tamponi).

Pri izčrpanju vode je bilo ugotovljeno, da je bilo v kletih pribl. 30 cm vode.

V intervenciji je bilo udeleženih 13 gasilcev z dvema vozili in prikolico.

Po pregledu javne infrastrukture je bilo ugotovljeno, da ni večje škode. V gospodinjstvih pa tudi ni bilo prijavljenih škod takoj potem, ko so gasilci vodo izčrpali.

Lastniki zgradb bodo sami z zavarovalnicami ocenili morebitno škodo.

Ocenjujemo, da prebivalci niso bili ogroženi, ogroženih je bilo samo pribl. 20 stanovanjskih objektov, predvsem v smislu vdora vode v kletne prostore.«

5.2 Poplave 2010 – škoda v kmetijstvu in neposredni kmetijski proizvodnji

V torek, 2.11.2010 se je sestala Komisija za ocenjevanje škode ob naravnih in drugih nesrečah v občini Trzin. Komisija, ki jo je imenoval župan (sklep št. 844-1/2010 z dne 26.10.2010), se je sestala z nalogo, da na podlagi Sklepa¹ o pričetku ocenjevanja škode v kmetijstvu, gozdarstvu in ribištvu zaradi posledic poplav v času med 16.9. in 20.9.2010 ugotovi:

1. ali je na območju občine zaradi poplav nastala škoda na/v:

- a) kmetijskih zemljiščih in gozdovih (obrazec 1 – Ocena škode na kmetijskih zemljiščih in gozdovih, povzročene po naravni nesreči);
- b) tekoči kmetijski proizvodnji na pridelkih (obrazec 2 – Ocena škode v tekoči kmetijski proizvodnji na pridelkih, povzročene po naravni nesreči) in
- c) živalih, perutnini in ribah (obrazec 6 – Ocena škode na živalih, perutnini in ribah, povzročene po naravni nesreči);

in v primeru ugotovitve nastanka škode v kmetijstvu zaradi poplav:

2. generalno oceni škodo v kmetijstvu zaradi poplav;
3. pod grobo oceno prizadete kmetijske površine;
4. ugotovi, katere kulture² oz. širše kmetijski pridelki³ so bile še posebej prizadeti;
5. oceni % poškodovanosti kultur oz. širše kmetijskih pridelkov;
6. pregleda prispеле prijave oškodovancev na predpisanih obrazcih 1, 2 in 6 za škodo, nastalo zaradi poplav v kmetijstvu, gozdarstvu in ribištvu;
7. opravi ogled na terenu samem in oceni nastalo škodo.

Člani komisije so po seznanitvi s terminologijo oz. pomenom pojmov naravne nesreče in neugodne vremenske razmere, kot to opredeljuje veljavna zakonodaja (Zakon o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Ur. l. RS, št. 51/06 – UPB1), Zakon o odpravi posledic naravnih nesreč (Ur. l. RS, št. 114/05, 90/07 in 102/07), Uredba o metodologiji za ocenjevanje škode (Ur. l. RS, št. 67/03, 79/04, 81/06 in 68/08) in dokumenti lokalne skupnosti (Načrt zaščite in reševanja ob poplavih v Občini Trzin z dne 24.6.2010) sprejeli dve ugotovitvi, in sicer so:

1. ugotovili, da vodotoki v Trzinu niso poplavljali, in da posledično neposredna škoda na stvareh (zasebni stanovanjski objekti, gospodarski objekti, javne stavbe, kulturna dediščina) in v kmetijstvu zaradi poplav ni nastala ter

¹ Sklep je izdala Uprava RS za zaščito in reševanje MORS pod št. 844-7/2010-149 z dne 27.09.2010 in v obrazložitvi navedla, da se prične z zbiranjem vlog oškodovancev za nastalo škodo v tekoči kmetijski proizvodnji, gozdarstvu in ribištvu na območju 131 občin, med drugimi je na 32. mestu navedena tudi Občina Trzin. Zbiranje vlog oškodovancev (obrazec 1,2 in 6) mora biti zaključeno najkasneje do 27.10.2010, rok za vnos podatkov v spletno aplikacijo »AJDA« pa je z Dopolnilnim sklepom k sklepoma z dne 20. 9. in 27.9.2010 podaljšan do 6.11.2010. Sklep URSZR z dne 20.9.2010 se nanaša na pričetek ocenjevanja škode na stvareh zaradi posledic poplav.

² Šifrant »H – Kmetijske kulture« vsebuje seznam šifer za skupine in vrste kmetijskih pridelkov in cene le-teh za EUR/kg oz. EUR/kos.

³ »Seznam kmetijskih pridelkov na katerih se ocenjuje škoda«, označen kot Priloga 5, vsebuje oznake šifer za skupine in vrste kmetijskih produktov (tako živali kot kmetijskih kultur).

2. da je Občina Trzin od koncesionarja VGP Hidrotehnik d.d. dne 25.10.2010 prejela obvestilo, da so zaključili s popisovanjem in oceno škode na vodotokih in vodni infrastrukturi, ki bo sanirana po zagotovitvi sredstev za izvedbo sanacijskega programa s strani države, o čemer bodo Občino obvestili.

V nadaljevanju sestanka so člani komisije obravnavali prejeto prijavo oz. izpolnjeni obrazec 2 - »Ocena škode v tekoči kmetijski proizvodnji na pridelkih, povzročene po naravni nesreči«. Izpolnjeni obrazec je poslala Agroemona d.o.o. Domžale, Levstikova c. 39, 1230 Domžale; z odtisnjenim datumom prejema 25.10.2010.

Agroemona d.o.o. v rubriki 1.1. Vrsta nesreče navaja »močne padavine – zastoji vode«, v rubriki 1.2. – Datum nastanka oziroma odkritja nesreče je naveden datum 20.9.2010, rubrika 2 - Ocena škode je izpolnjena in priložena obrazcu.

Po razpravi je komisija zavzela naslednje

SKLEPE:

1. Glede na veljavna določila Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Ur. l. RS, št. 51/06 – UPB1), Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč (Ur. l. RS, št. 114/05, 90/07 in 102/07), Uredbe o metodologiji za ocenjevanje škode (Ur. l. RS, št. 67/03, 79/04, 81/06 in 68/08) in dokumentov lokalne skupnosti (Načrt zaščite in reševanja ob poplavih v Občini Trzin z dne 24.6.2010; Poročilo o poplavih v Občini Trzin v času 17. – 19.9.2010) Komisija za ocenjevanje škode ob naravnih in drugih nesrečah v občini Trzin ugotavlja, da v primeru Agroemone d.o.o. pri opisani vrsti nesreče »močne padavine – zastoji vode« v skladu z zadnjo novelo Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč (Ur. l. RS, št. 102/07) ni šlo za naravno nesrečo.

Omenjena novela zakona v 3. točki 4. člena definira naravno nesrečo »kot nesrečo, ki jo povzroči:

- potres, snežni ali zemeljski plaz, udor ali poplava, če povzroči škodo na stvareh ali škodo v gospodarstvu ali
- neugodne vremenske razmere, kakor so zmrzal, toča, led ali žled, deževje ali suša, če povzročijo škodo v kmetijski proizvodnji in uničijo več kakor 30% običajne letne kmetijske proizvodnje posameznega kmetijskega pridelka na posameznem kmetijskem gospodarstvu, pri čemer se za neugodne vremenske razmere šteje poleg zmrzali tudi slana, če povzroči zimsko ali spomladansko pozebo na kmetijski rastlini, za deževje pa se šteje neurje, ki skupaj z močnim dežjem povzroči škodo v kmetijski proizvodnji, ali
- množičen izbruh rastlinskih škodljivih organizmov ter živalskih bolezni, če povzročijo škodo v kmetijski proizvodnji.«

»**Neurje** je veter s hitrostjo 17,2 m na sekundo oziroma 82 km na uro ali več, ki lomi veje in debla, valja in lomi posevke, s sadnega drevoja stresa plodove (Statistični urad RS). Po meteorološki definiciji je neurje pojav z zelo močnimi padavinami in zelo močnim vetrom, po navadi se takšno vreme pojavlja ob nevihtah. Za naravno nesrečo se štejejo zelo močne nevihte, teh pa je na leto le nekaj. Za neurja je značilna izjemna intenzivnost, ki se razvije v zelo kratkem času na omejenem območju, ki traja kratek čas (Nesreče in varstvo pred njimi, 2002, str. 287).«⁴

V skladu z navedenim se vloge Agroemone d.o.o. ne evidentira v spletno aplikacijo AJDA.

2. Agroemoni d.o.o. komisija priporoča, da pristopi k izvedbi urejanja melioracijskih kanalov (čiščenje jarkov, posek grmovja), ki že dolgo niso bili očiščeni, tako da bi s temi ukrepi glede na siceršnjo sestavo terena v čim večji meri tovrstne dogodke preprečili ali vsaj omilili.

⁴ Vir: www.cek.ef.uni-lj.si/magister/zamut3633.pdf.

V zvezi s prejetim obvestilom Vodno-gospodarskega podjetja Hidrotehnik d.d., ki se nanaša na saniranje vodotokov in vodne infrastrukture po poplavah v septembru, poveljnik CZ občine Trzin predlaga, da se na seji Štaba CZ sprejme naslednji

SKLEP:

Koncesionarja VGP Hidrotehnik d.d. je potrebno opozoriti, da še vedno ni v popolnosti saniran (nadzidan) levi breg potoka Pšata od Grajske ceste 20 do 30 m nizvodno. Na tem mestu je Pšata že poplavljala in še vedno obstaja potencialna nevarnost razlitja in poplavljanja stanovanjskih objektov ob Jemčevi cesti.

Pripravila: Vika Kreča, l.r.